

Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás
Társulási Tanácsának
Pénzügyi Ellenőrző Bizottsága

Iktatószám: 105.447-7/2022.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás **Pénzügyi Ellenőrző Bizottságának 2022. október 12. napján 10 óra 37 perckor** kezdődő, a Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Ferdetetős Tárgyalójában megtartott üléséről.

Jelen vannak:

Siposné Horváth Anita elnök	Mezőcsát Város polgármestere
Dr. Orosz Zsolt elnök-helyettes	Hernádnémeti Község polgármestere

Távol maradt:

Bodnár Krisztián tag	Szirmabesenyő Nagyközség polgármestere
----------------------	--

Tanácskozási joggal jelen vannak:

Ladányi Roland	MiReHu Nonprofit Kft. ügyvezető
Csikászné Serfőző Mónika	Belső Ellenőrzési Osztály, osztályvezető
Márton Szilvia	Pénzügyi Osztály, számviteli ügyintéző
Dr. Bodnár Tibor	Önkormányzati Igazgatási Osztály, osztályvezető
Forgácsné dr. Vattay Zita	Önkormányzati Igazgatási Osztály, jogi ügyintéző, a jegyző képviselőjében

Jegyzőkönyvvezető:

Busák Mária önkormányzati ügyintéző

Siposné Horváth Anita elnök: Köszönti a megjelenteket a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás Pénzügyi Ellenőrző Bizottságának ülésén. A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a Bizottság 3 fő megválasztott tagja közül 2 fő jelen van, így a bizottsági ülés határozatképes, amelyet megnyit. Jegyzőkönyv hitelesítőnek dr. Orosz Zsoltot, Hernádnémeti Község polgármesterét, valamint jegyzőkönyvvezetőnek Busák Máriát javasolja megválasztani. Kéri, hogy szavazzanak a javaslat elfogadásáról.

A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság 2 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett jegyzőkönyv-hitelesítőnek dr. Orosz Zsoltot, Hernádnémeti Község polgármesterét, valamint jegyzőkönyvvezetőnek Busák Máriát választja meg.

Siposné Horváth Anita elnök: A napirendi pont mindenki számára kiküldésre került. Kéri, hogy szavazzanak a meghívó szerinti napirend elfogadásáról.

A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság 2 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett egyhangúlag elfogadta az ülés napirendjét az alábbiak szerint:

Nyílt ülés:

1. **Javaslat a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás 2023. évi Ellenőrzési Tervének jóváhagyására**

Előterjesztő: Veres Pál elnök

2. **Javaslat a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulást érintő hulladékgazdálkodási koncesszióval kapcsolatos döntéseinek meghozatalára**

Előterjesztő: Veres Pál elnök

1. napirend: **Javaslat a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás 2023. évi Ellenőrzési Tervének jóváhagyására**

Siposné Horváth Anita elnök: Az előterjesztést Csikászné Serfőző Mónika osztályvezető asszony képviseli. Kéri, hogy ismertesse az előterjesztést.

Csikászné Serfőző Mónika: A Hivatal Belső Ellenőrzési Osztálya látja el a Társulás belső ellenőrzési feladatait. Ez évben is feladatuk volt a 2023. évi Belső Ellenőrzési Terv összeállítása. Figyelembe vették a Hivatal Belső Ellenőrzési Osztály kapacitásának a lehetőségeit, amire megalapozottan került összeállításra a terv. Ez 1 darab teljesítmény ellenőrzést, egy bizonyosságot adó utólagos ellenőrzést is tartalmaz. Ennek részeként bevezetésre került az utóellenőrzés, tehát az előző évi ellenőrzés végrehajtását, a javaslataik nyomán követését is meg fogják vizsgálni, ami szintén a terv részét fogja képezni. A terv a pénzügyminisztériumi, illetve a jogszabályi előírásoknak megfelelően került összeállításra. Kéri az előterjesztés támogatását.

Siposné Horváth Anita elnök: Megköszöni a tájékoztatást. A napirend felett a vitát megnyitja. Megállapítja, hogy nincs kérdés, így a napirend feletti vitát lezárja. Kéri, hogy szavazzanak az előterjesztés szerinti határozati javaslat támogatásáról.

A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság 2 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett elfogadásra javasolja az előterjesztés szerinti határozati javaslatot a Társulási Tanács számára.

2. napirend: **Javaslat a Miskolci Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulást érintő hulladékgazdálkodási koncesszióval kapcsolatos döntéseinek meghozatalára**

Siposné Horváth Anita elnök: Az előterjesztést Ladányi Roland ügyvezető úr képviseli. Kéri, hogy ismertesse az előterjesztést.

Ladányi Roland: Az a tevékenység, amit jelenleg végeznek, fel fog tagolódni három részre. Ezek a blokkok, szolgáltatási tevékenységek a következők:

- hulladékgyűjtési tevékenység a régiókoordinátorral együttműködve alvállalkozói tevékenységben;
- létesítményüzemeltetés, amely a jelenleg működtetett létesítmények (hulladékválogató, átrakóállomások, hulladékudvarok, RDF üzem, újrahasználati központ) önálló szerződésen belüli működtetése;
- intézményi hulladékgyűjtés, kezelés, amely jelenleg vállalkozásoktól történő csomagolási hulladékok gyűjtését, kezelését jelenti.

Fontos megjegyezni, hogy a társulási, konzorciumi döntéshozattal párhuzamosan Cégük 2022. október 07. napján taggyűlési írásbeli döntéshozatalt kezdeményezett, amely keretében a társaság tagjait döntéshozatalra kérték fel, hogy a Társaság ügyvezetője a koncesszióval összefüggő egyeztető tárgyalásokat lefolytassa, a szükséges jognyilatkozatokat megtegye és a koncesszió keretében kiírásra kerülő pályázatokon részt vegyen. Jelenleg az a vagyon, amit a MiReHu üzemeltet a BMH Nonprofit Kft.-n keresztül bérleti konstrukciós láncolon keresztül kerül működtetésre. Ettől eltérően azonban a MOL a jövőben úgy gondolja, hogy a valós létesítményüzemeltetővel fog szerződni, tehát a jelenlegi szerződéses rend meg fog szűnni. Ahhoz, hogy létesítmény üzemeltetői feladatok ellátására a MiReHu Nonprofit Kft. ajánlatot tudjon adni a MOL részére, szükség van a vagyon tulajdonosaitól a felhatalmazásra. A Társulás elé beterjesztett, a koncesszióhoz kapcsolódó határozati javaslat alapvetően arra irányul, hogy Társulás Társulási Tanácsa felkérje és egyben felhatalmazza a MiReHu Nonprofit Kft. ügyvezetőjét és a Társulást Elnökét, hogy a hulladékgazdálkodási koncesszióval összefüggő egyeztető tárgyalásokat a MOL Nyrt.-vel, valamint a tárgykörben érintett egyéb szervekkel, gazdasági társaságokkal lefolytassa, a szükséges jognyilatkozatokat megtegye és a koncesszió keretében kiírásra kerülő pályázatokon részt vegyen, azzal, hogy valamennyi, a koncesszió keretében megkötésre kerülő szerződés(ek) aláírása előtt köteles az Elnök a Társulási Tanács külön jóváhagyását, és egyben a szerződés(ek) aláírására felhatalmazást kérni.

Siposné Horváth Anita elnök: Megköszöni a tájékoztatást. A napirend felett megnyitja a vitát.

Dr. Orosz Zsolt: A MOL hogy jön a képbe?

Ladányi Roland: A háttérben az áll, hogy a hulladékgazdálkodási koncesszió első lépéseként a Nemzeti Koncessziós Iroda 2021. augusztusában felhívást tett közzé az állami hulladékgazdálkodási közfeladat körébe tartozó szolgáltatások megszervezésére. A kiírt koncessziós pályázatot a Mol Nyrt. nyerte el. Ennélfogva az irányadó jogi normák alapján 2023. július 1-től kezdődő, 35 éves koncessziós időszak alatt kizárólag a Mol Nyrt., mint Koncesszor végzi – alvállalkozók bevonásával - az egész ország területén a háztartások és a gazdálkodó szervezetek évente mintegy 5 millió tonna hulladékának gyűjtését és kezelését, illetve a kapcsolódó létesítmények fenntartását, üzemeltetését, fejlesztését. A MOL teljesen más rendszerben gondolkodik, mint ahogy ez idáig történt. Ma a közszolgáltatás Magyarországon jellemzően területi alapú, a MOL pedig egy létesítményközpontú hulladékgazdálkodásban gondolkodik. Tehát sokkal inkább a létesítmények optimális működése, és annak a gyűjtési körzete az, amit figyelembe vesznek. Az általuk megküldött táblázattrendszer szerint meghatározásra került, hogy az észak-magyarországi régióban (1,9 millió lakos) melyik településről melyik hulladék hová fog kerülni. Ez nagy valószínűséggel érinteni fogja a jelenlegi gyűjtési körzeteket is. Van egy jelenlegi rendszer, ami 2017. évben került kialakításra. Ezen létesítménycentrumokhoz kötődően változtatni fognak. A háttérben az áll, hogy a koncesszió feltétele, hogy MOL-nak ez év végéig a teljes hazai kapacitást le kell kötnie és be kell tudni mutatnia, hogy mindenkivel le van szerződve, akár létesítmény üzemeltetésre, akár gyűjtésre. Folyamatban vannak a feladatok optimalizálásai, illetve az egyeztetések, hogy milyen módon fog ez működni.

Dr. Orosz Zsolt: Valakinek csak kell majd üzemeltetni. A lakosságot, hogy fogja érinteni, ha profitorientált lesz?

Ladányi Roland: Igen, ez biztos, hiszen a feladatot valakinek el kell majd látni. Például lehetséges, hogy a jelenlegi műszaki színvonal változni fog. A cél mindenképpen az, hogy a rendszer tovább gördüljön a jelenlegi formájában, hogy ne legyen benne fennakadás. Hosszú idő a 35 év, sok változás lesz. Rengeteg kritikus pont van a szerződésekből, amiért fontos a felhatalmazás. A MOL úgy próbál tárgyalni önkormányzati tulajdonú cégekkel, mintha privát vállalkozások lennének, de egy önkormányzati tulajdonú cégnél a döntési mechanizmusok nem úgy működnek, mint egy magáncégnél. Ezt még nem látják jelenleg. Társaságuk vagyona nemzeti vagyonnak minősül, cégünk a pénzügyi helyzetünket nyilvánvalóan hátrányosan befolyásoló szerződéses rendelkezések alkalmazását nem fogadhatja el feltétel nélkül, így ezen szerződéses pontokat nagyon meg kell fontolniuk a tulajdonosoknak.

Siposné Horváth Anita elnök: A MOL-nak van ezzel kapcsolatban valami tapasztalata?

Ladányi Roland: A MOL-nak van egy körforgásos stratégiája. Pár éve volt egy projekt, amelyben a fosszilis ágról el kell indulni egy másik irányban. Ez egy kitörési pont, amiben a MOL gondolkodik, hiszen itt van a rengeteg műanyag újrahasznosítás, és e téren ez jó irány lehet hosszú távon, mert alapanyagot kap és bármit tud vele kezdeni. Akár üzemanyagot is tud belőle csinálni, mert a hulladék az alapvetően megvan. Ez az ág nekik nagyon fontossá vált. Százhalombattán hulladékégetőjük van, a MOL kutakon pedig a használt sütőolajat begyűjtik. Elmondható, hogy a MOL nem abban gondolkodik, hogy itt náluk ebben a rendszerben mi a legkedvezőbb, hanem hogy országosan mi az optimális. Más szemléletben gondolkodnak, létesítményközpontú rendszerben és nem területi alapúban. Az eszközparkkal kapcsolatban a jelenlegi tervek szerint két és fél évig (addig akarnak szerződést kötni) megy minden ugyanúgy tovább, ahogy most van. A BMH vagy a MiReHu bérlői majd a hulladékgyűjtő autókat, és két és fél évet követően közvetlenül akarnak majd a tulajdonosokkal (Konzorcium vagy Társulás) szerződni. A vagynon történő fejlesztésekhez hozzájárulást fognak kérni, ami ma az önkormányzatok tulajdona.

Siposné Horváth Anita elnök: Nagy felelősség van abban, hogy tudnak majd egyezségekre jutni.

Ladányi Roland: Ez rövid időn belül ki fog derülni, az év végéig, mert a MOL időkényszerben van. Látni kell, hogy a MOL-lal megkötendő szerződéseket nagyon jól meg kell fontolni, mert az általuk szabott szerződéses feltételek, például a kötbérrendszer nagyon kritikus. Nem egyedi szerződésekről van szó, alapvetően a szakma részéről még számos kérdés van, így mindképpen lesznek még szakmai egyeztetések.

Siposné Horváth Anita elnök: Megköszöni a tájékoztatást. Megállapítja, hogy nincs további kérdés, így a napirend feletti vitát lezárja. Kéri, hogy szavazzanak az előterjesztés szerinti határozati javaslat támogatásáról.

A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság 2 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett elfogadásra javasolja az előterjesztés szerinti határozati javaslatot a Társulási Tanács számára.

Siposné Horváth Anita elnök: A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság ülésének több napirendi pontja nincs, az ülés végére értek. Megköszöni a részvételt, és a Bizottság ülését 11 órakor berekeszti.

k.m.f.



Siposné Horváth Anita
elnök




Dr. Orosz Zsolt
jegyzőkönyv-hitelesítő

A jegyzőkönyvet készítette:



Busák Mária
jegyzőkönyvvezető

Törvényességi véleményezésre bemutatva:



Dr. Ignácz Dávid
jegyző

